

邮迷凌晨排队购买虎年生肖邮票

《镇江博物馆藏虎文物》明信片同时发行

本报讯(曾海蓉 司马珂 陆斌) 2022年是壬寅虎年。1月5日,2022《壬寅年》特种邮票暨《镇江博物馆藏虎文物》明信片首发式在镇江博物馆举行。自1980年以来,我国已连续发行42年生肖邮票。2022《壬寅年》特种邮票,是生肖邮票第四轮的第七套邮票。今年发行的虎年生肖邮票为1套2枚,全套邮票面值为2.40元。设计者为我国著名画家冯大中,两枚邮票分别诠释了国与家的概念,第一枚为国运昌隆,描绘了一只气宇轩昂的上山虎形象,矗立远眺,传达出了国家蒸蒸日上的含义;第二枚为虎蕴吉祥,描绘了虎妈妈带着小虎的温馨场景,寓意家庭美满,邮票使用胶印雕刻联合印刷方式呈现。

据悉,该套邮票在全国指定邮政网点、集邮网厅、中国邮政手机客户端和中国邮政微邮局集邮微信商城出售,出售期限6个月。其中,镇江全市

集邮专卖店网店发售虎年邮票8333套,虎年小本票144本。为更加丰富地展现邮票内容,中国邮政还将通过“中国集邮邮票百科”微信小程序发布数字化内容,可使用AR功能观看。生肖邮票一直是邮市的热门题材。“凌晨3点就来排队了。老公是资深集邮爱好者,我也很喜欢邮票。”1月5日8时30分,52岁的市民王女士成为全市第一个买到《壬寅年》生肖邮票的影迷。

上午8时左右,中山东路集邮专卖店门口,记者看到,尽管下着雨,依旧挡不住邮迷的热情。近200名集邮爱好者撑伞排队,只为买到生肖邮票。

刘先生集邮超过40年,生肖邮票从1980年开始发行,他每一年都买。他告诉记者,从第一轮猴票火爆开始,生肖题材成为大热门,“而且生肖票的寓意特别好,也是一份新年祝福。”



当天同时发行的还有《镇江博物馆藏虎文物》明信片,一套共6枚,图谱分别选取了镇江博物馆馆藏的6件具有代表性的虎文物,分别是青铜人面纹虎纽罍、越窑青釉虎头瓷罐、瓦

窑青釉瓷虎子等。这是镇江博物馆继《镇江博物馆馆藏十宝个性化邮票》《凤文物特种邮票》《京江二十四景邮册》《新镇江二十四景邮册》之后,再一次的文创跨界融合。

30分钟接诊5人 都是鱼刺惹的祸

本报讯(蔡钰 心俊)“啊!啊!啊!”1月4日19点左右,73岁的张阿姨在女儿的搀扶下,捂着脖子来到扬中市人民医院耳鼻喉科急诊。原来,老人吃晚饭时不慎将碗底一根鱼刺吞下,难受不已。当天半小时内,该院耳鼻喉科主任耿兴明已接诊了5名异物卡喉的患者,异物均为鱼刺。

间接喉镜、电子喉镜均无法发现张阿姨的异物,耿兴明当即判断,鱼刺已顺着患者喉咙下滑。影像科医生李丽香为其行颈部CT检查,见一根长约3厘米的鱼刺横卡

在喉部梨状窝后方。耿兴明立刻将张阿姨转到内镜中心。内镜中心医生刘敏纹接诊后,查看CT片明确了异物位置后,决定立即施行内镜下异物取出术。刘敏纹利用内镜准确地找到异物,娴熟地用异物钳钳住,把这根“磨人”的鱼刺顺利取出。

耿兴明表示,节假日期间聚餐时,很多人喜欢边吃边聊,鱼刺卡喉这种“乐极生悲”的事就极易发生,他曾经在春节值班时一晚上接诊18名异物卡喉的患者,他提醒:吃饭时一定要细嚼慢咽,最好不要说话。

便民活动进社区 贴心服务暖人心

本报讯(孙晨飞)为进一步营造新时代文明建设的浓厚氛围,1月4日上午,润州区宝塔路街道广东山庄社区开展“便民活动进社区,贴心服务暖人心”为主题的惠民健康义诊、义剪和送对联活动。

活动现场,来自市口腔医院的医生们为居民进行了基础的口腔检查,解答了爱牙护牙的问题,并发放口腔健康方面的宣传资料。在理发摊位上,居民们有序地排队等待理发。理发师傅们精湛的手艺和热情的服务,赢得了居民点赞。同时,书法志愿者们支起了桌

子,提笔蘸墨,挥毫泼墨,写下了一幅幅饱含勤廉寓意的“廉政春联”,作为一份特殊的新年礼物赠送给在场的党员和群众。整场活动不仅有着浓厚的新年喜庆气氛,更让廉洁之风吹进千家万户。

广东山庄社区党委书记黄飞介绍,社区老年人居多,本次活动的开展,不仅提高了老年居民的健康意识,还让他们在喜庆的氛围中感受到社区对居民的浓浓情义。今后,社区还将继续以新时代文明实践站为载体,多开展类似活动,更贴心地为广大居民服务。

润州山路社区连续9年邀请居民喝腊八粥

本报讯(记者 孙晨飞)一碗碗热腾腾的腊八粥香飘四溢,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。在腊八节即将到来之际,1月5日上午,润州区金山街道润州山路社区活动室欢声笑语,社区正在开展“浓情腊八 温情冬日”迎腊八节活动。20多位社区

工作人员与居民们就各自分工忙活起来,大家把洗好的红豆、芋头、红枣、莲子、花生、荸荠等食材放入锅中熬煮。在熬煮过程中,大家开心地聊着有关腊八节的由来和风俗,拉起了家常。经过两

个多小时的熬制,香喷喷的腊八粥端上了餐桌。“这粥真香啊,还是那个熟悉的味道。”喝起了热腾腾的腊八粥,居民们纷纷竖起了大拇指。居民们高兴地说,这也是他们每年非常期待的一个活动。

“今年是社区拆迁后连续第9年举办腊八节活动,就是希望居民们在拆迁后不离不弃,离土不离亲。”润州山路社区负责人张亚芳告诉记者,社区在2013年

整建制拆迁后,居民们全部搬离原先的家园,居住到市区各地。为了增强社区的凝聚力,让大家感受到社区的温暖,社区从2014年起,每年腊八节前夕都会邀请居民回社区喝腊八粥迎腊八节,让邻里关系像粥一样味美香甜。



粥暖老人心

1月5日,镇江高新区蒋乔街道崑山村党委联合市自来水营销分公司共同开展“迎腊八粥暖老人心”志愿服务活动,党员志愿者走进崑山村居家养老服务中心,和老人们一起品尝腊八粥,共话家常。

文雯 摄影报道

大港股份完成党委换届选举

本报讯(樊琦 解莹)近日,中共江苏大港股份有限公司党委换届大会暨党委换届选举大会召开,大港股份全体在职党员参加会议。新区组织部到会指导。

大会严格按照规定流程推进选举工作,讨论并通过了《选举办法》《上一届党委工作报告》等,对监票人和计票人名单进行了举手表决。通过充分酝酿、分组讨论、无记名投票、差额选举,产生了新一届党委委员。随后,新当选委员召开了第一次全体会议等选举产生了新一届公司党委书记、副书记。大会圆满完成了各项议程,在庄严的《国际歌》声中胜利闭幕。此次党委换届选举工作组织严密,程序规范,进展顺利。全体党员也受到了一次严肃、认真、民主的党内政治生活教育。

在新区党工委、管委会的正确领导下,大港股份有限公司党委始终坚持党的全面领导,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,全面从严治党的全面加强,深化国企改革取得阶段性成果,生产经营稳中向好,内控管理明显改善,风险防范基本稳定。尤其是在建党百年之际,圆满完成了“扭亏摘帽”硬指标。

下一步,大港股份将立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,创新实干、奋勇争先,以史为鉴、开创未来,向着现代化建设的辉煌前途加速奔跑,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

巡河管河护河治河 基层河长交出治水新答卷

本报记者 路晓明
本报通讯员 嵇庆才 倪文静

冬季,披着青色薄纱的团山宛若一幅水墨画。山脚下,是大路镇武桥村连片的农田田,北沙腰河静静流淌。北沙腰河虽然是一条村级河,却承载着4000余亩农田的灌溉,被当地百姓称为生命之河(见图 路晓明 摄)。

“整治后的北沙腰河,既具有灌溉功能,也兼具排涝能力,为周边村民安居乐业提供有力支撑和保障。”站在机场路小桥上,看着碧波荡漾的河水,武桥村村级河长孙兆彬深有感触。

近年来,镇江新区践行绿色发展理念,全面落实河长制,构建了责任明确、协调有序、监管严格、保护有力的河湖管理机制。一张张河湖责任网层层密织,让河湖实现了从“没人管”到“有人管”,从“管不住”到“管得好”的重大转变。作为爱水、护水、治水生力军的基层河长,更是在河道水环境整治中发挥着重要作用,为河畅、水清、岸绿、景美的水生

态环境交出了治水新答卷。北沙腰河原先是个断头河,只有北边汇入长江。河道狭窄,行洪能力弱,一到暴雨天气,周边农田必然内涝。只有打通北沙腰河和南边的沙腰河相连,才是解决内涝最有效的方法。

重新挖凿河道就要破坏部分农田,老百姓开始很不理解,百般阻挠工程施工。孙兆彬看在眼里急在心里,不厌其烦地给村民做思想工作,在多方协调下,北沙腰河终于顺利施工,全线贯通,农田连年内涝问题迎刃而解。同时,工程还对河道进行了全面清淤,清除了河岸两侧杂草及生活垃圾等,北沙腰河以全新姿态展现在村民面前,赢得村民交口称赞。

整治结束后,为加强河道长效管护,孙兆彬更是严格按照河长制工作要求,每周必对包干河道至少巡查三次,尽职尽责巡河、管河、护河、治河职责,用实际行动做生态河流的守护者。

为让河长制各项工作落到实处,新区建立健全督查督办制度,发

现问题开出工单、明确责任、跟踪整改。武桥村村长赵镇自从当上河道网格员后,巡河成为他每日雷打不动的“必修课”,每天上午8点准时开始巡河,一旦发现杂草及河道漂浮物,就填写工单上报至集成管理中心,由集成管理中心通知河道管理人员进行处理,在落实河道管护过程中形成事前、事中、事后闭环机制,有效保证了河长制工作的顺利开展。

正在清理沙腰河河道的徐有虎是北沙腰河民间河长,他见证着北沙腰河整治前后的变化。他对记者感慨:“没整治前,这里河岸垃圾满地,河道淤泥堆积,河面漂浮物明显。如今大变样了,杂乱无章的状况一去不复还,河道水质变好了,环境变美了。”近年来,新区广泛发动全社会共同参与河湖治理工作,在新区各级河道上都活跃着像徐有虎这样民间河长的身影,民间河长已成为区域治水工作的一股不可或缺的重要力量。

记者了解到,截至目前,新区河长制管理体系逐渐完善,在38.9公



里的长江堤防、95条河道、3座水库和2座湖泊的水域和水系网上建章立制,设立河长办,明确14个区级河长、75个镇村级河长,设计优化“一河一策”治理方案,实现了“一河一长”全覆盖。新区河长办相关负责人介绍,新区通过总河长发挥统领效应,强化区级河长、镇级河长以及村

级河长的履职尽责,层层传导,层层压实责任,扎实推动河长制工作向纵深推进,新区河湖面貌明显改观,生态系统逐步恢复。河湖生态达到优良,国考断面水质持续稳定。新区正持续发力,久久为功,打造人与自然和谐共生的“美丽幸福河湖”新格局,谱写河湖管理新篇章。



扬帆起航 新一年

为了迎接新年的到来,近日,镇江新区实验小学开展了“庆元旦 迎新年”庆祝活动。同学们自编自演,各显神通,表演了小品、相声、独唱、舞蹈、诗朗诵等节目,充分展示了艺术风采和良好精神面貌,表达了对新的一年学习和生活的美好向往。

孙婵 摄影报道

中小学德育工作中心开展研讨活动

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 孙婵)近日,新区举行中小学德育工作中心研讨活动,内涵建设、创建示范、教师发展、学生成长四个德育模块小组,分别围绕2021年工作总结和2022年工作思路进行发言。

大港中心小学教师代表从“优化内涵建设,提升育人实效”入手,交流了“立足顶层设计,实施一体化架构,多维融合”的工作落实情况,介绍了“推动协同育人,培养学生乐观向上的个性和阳光健康的心理”的计划构想。科技新城学校教师代表谈到了家校共育和心理健康教育两方面的工作实施方案及具体措施,提出在“双减”政策背

景下“以队伍培育夯实创建工作的实施根基,以课程深化拓展创建工作的实施路径,以机制创新增强创建工作实施效能”的策略规划。

丁卯中心小学教师代表对2021年下半年教师发展工作作出总结,并表示今后将继续以“培训”和“竞赛”两方面进一步做好德育队伍建设,体现“赛训一体、以赛促建”的理念,全面提升德育工作者的业务水平。平昌小学教师代表在交流中强调要“聚焦主责主业”,以“凸显少先队活动自主化,完善活动课程的体系化”为目标,提出“实施思想政治引领工程、光荣感增强工程、组织规范工程和实践育人工程”的工作设想。



更多新闻请关注 新区发布